

КРИТЕРИЙ № 4. Эффективность взаимодействия с социумом.

АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА.

Системное включение родительской общественности в образовательный процесс

Для эффективной реализации направлений работы дошкольной организации и *создания комплексной оздоровительно-образовательной и коррекционно-развивающей системы сопровождения детей, способствующей формированию всесторонне развитой личности, высокого уровня познания, гражданской ответственности и духовно - нравственной культуры*, осуществляется тесное сотрудничество с родителями воспитанников и эффективное взаимодействие с социальными институтами.

Дубонос М.Г. является сторонником активных форм взаимодействия с родителями дошкольников, а именно участие родителей в открытых показах совместной деятельности, мастер-классах, круглых столах, проектах, фестивалях, выставках, акциях.

Дубонос М.Г. – администратор сайта и ответственный за информационный стенд, где размещается консультативный и практический материал. На страницах сайта, стенде затрагиваются вопросы сохранения и укрепления здоровья дошкольников, различные аспекты воспитания и развития детей. Представленная информация систематически обновляется, эстетически оформлена, интересна и познавательна.

Востребованы родителями такие инновационные формы работы, как совместная проектная деятельность, дистанционное общение – консультации по скайпу, размещение информации в instagram, рассылка различных памяток, объявлений по электронной почте.

В детском саду выходит журнал для детей и родителей «Детский мир». Дубонос М.Г. является редактором журнала и ответственным за выпуски периодического издания, в котором представлена актуальная для родителей и детей информация, освещаются интересные мероприятия, подобран игровой материал.

Дубонос М.Г.–организатор родительских конференций, общих родительских собраний, участник групповых собраний, проходящих в форме деловых игр, круглых столов, мастер-классов. С большим успехом прошли в детском саду подготовленные при участии Дубонос М.Г. родительская конференция «Здоровье детей - забота общая» (2018), мастер-класс «Семья на пороге школьной жизни» (2019), где в непринужденной обстановке родители делились своим опытом воспитания детей, специалисты детского сада отвечали на вопросы родителей, предлагали свои пути и методы решения проблем.

В детском саду традиционно проводятся конкурсы и выставки художественно-прикладного творчества детей и родителей по различной тематике. Этот вид деятельности способствует объединению семьи,

воспитанию у ребенка эстетического вкуса, семейных ценностей и традиций, художественно-прикладных навыков. На протяжении ряда лет проводились выставки на тему: «Герб моей семьи», «Лучший костюм из нетрадиционных материалов», «Наша креативная елка», «Самая необычная снежинка», конкурсы по изготовлению военной техники, сувениров из пуговиц и прищепок, открыток, посвященных Дню защитника Отечества.

Для обратной информационной связи с родителями, формирования социального запроса, педагогической консультативной помощи, старшим воспитателем активно используется такая форма работы, как анкетирование.

Осознанное включение родителей в совместный образовательно-оздоровительный и коррекционно-развивающий процесс значительно повышает эффективность работы по всем линиям развития ребенка.

Системное проведение совместных проектов, социальных акций и прочее с различными социальными институтами.

Дубонос М.Г. на протяжении ряда лет осуществляет тесное сотрудничество с социальными институтами города Краснодара. Работа с Эколого-биологическим Центром (договор о сотрудничестве от 03.09.2018) стала хорошей традицией. На территории Центра педагоги, дети, родители участвуют в гуманитарных акциях, знакомятся с природным окружением, условиями содержания животных, разновидностями растительного мира. В 2018 году под эгидой Центра прошла акция по сбору макулатуры, в которой приняли участие педагоги и семьи структурных подразделений №149,151. Совместно со специалиста Центра разработана схема изучения знаний детей о животных и растениях и методика обследования.

Огромное внимание уделяется работе с семьями детей-инвалидов, для которых в канун Дня инвалида организуются досуги и развлечения, чаепитие с участием педагогов, детей и родителей. Заключен договор (от 03.09.2018) с МБОУДО Дом детского творчества «Созвездие» о сетевом взаимодействии, взаимовыгодном сотрудничестве и совместной деятельности с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья. Реализован социально значимый проект «Мы вместе».

Дубонос М.Г. –руководитель практики студентов Кубанского государственного университета (договор от 21.11.2019) и Кубанского института профессионального образования (договор от 10.04.2019). Осуществляет консультативную и практическую помощь при прохождении учебной, производственной и преддипломной практик. Проводит со студентами различные формы организации методической работы: педагогические ринги, решение педагогических задач, уделяет особое внимание благоприятному психологическому климату в коллективе для плодотворной работы студентов.

В рамках сетевого взаимодействия *Дубонос М.Г. содействует распространению инновационного педагогического опыта по направлению «Разработка модели оценки качества образования, соответствующего ФГОС ДО» (договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве между дошкольными организациями от 02.09.2019), что способствует профессиональному росту педагогов, развитию их профессиональных

качеств, оптимизации использования интеллектуального, информационного и ресурсного потенциала, активизации методической службы и продвижению методических разработок.

Дубонос М.Г. имеет благодарственные письма, отзывы на мероприятия от коллег и родителей.

Заведующий МАДОУ МО
г. Краснодар «Детский сад «Сказка»

Богатырь И.И.

